

焦作云台山“牵手”云南石林

两家世界地质公园缔结为“姊妹公园”

本报讯(记者李晓军)3月31日,云台山世界地质公园与石林世界地质公园缔结“姊妹公园”友好合作协议签约仪式,在修武县举行。

根据协议,双方将在共享公园管理理念和管理经验手段,共享文化和自然资源的研究方法、技能和成果,开展共同主题的资源环境研究、教育、交流和宣传,开展休闲和生态旅游管理及规划交流等12个方面

开展深度交流合作,推动可持续发展。

石林世界地质公园位于云南省昆明市石林县,面积365.7平方公里,是中国南方三大典型喀斯特地貌之一,是世界上以石林地貌反映晚古生代以来区域地质演化的代表性地区。位于我市的云台山世界地质公园,是一处以裂谷构造、水动力作用和地质地貌景观为主,以自然生态和人文景观为辅,集

科学价值与美学价值于一身的综合型地质公园。

2004年,云南石林、焦作云台山与国内其他6处地质公园一同成为首批世界地质公园。截至2024年3月27日,我国世界地质公园数量增至47处,继续稳居世界首位;全球共有世界地质公园213处,分布在48个国家。世界地质公园与世界遗产、人与生物圈保护区并称联合国教科文组织的三大旗舰品牌。

我市两项目成为全国智能光伏试点示范项目

本报讯(记者杨景鹏)昨日记者从市发改委获悉,近日,国家工业和信息化部、住房和城乡建设部等多部门联合发布公告,对全国第四批智能光伏试点示范企业和示范项目名单进行公布,我市两个项目榜上有名。

上榜的龙源湖“光储充放检”一体化智慧场站项目,由焦作市城投新能源开发运营有限公司承建,项目位于市龙源湖公园西侧停车场,占地面积约4000平方米,总投资1200万

元。场站共设置76个充电桩位,包括2个液冷超级充电桩位、56个快充车位、若干双向直流充电桩位;规划储能系统一套,一期安装2台储能柜;在车位上方新建光伏车棚。此外,还设置有城市驿站、新能源展厅、汽车后市场服务中心等。建成后,每年可提供清洁能源发电量约33万度,减少二氧化碳排放约270吨、节省约117吨的标准煤。

上榜的焦作安彩光储一体

化示范(双碳管理)项目,由河南省投智慧能源有限公司投资建设,是集太阳能光伏发电系统、储能系统、新能源充电桩及相应的配套设施于一体的新能源项目。项目位于我市博爱县焦作安彩新材料有限公司厂区。该项目通过采用BAPV技术,利用厂区新、旧厂房建设分布式光伏项目,解决了厂房房屋顶漏雨、老化等问题,同时具备发电功能。该项目总投资7000万元,分两期建设。

市特殊教育学校联合多家单位 举行世界孤独症关爱日义卖义演活动

本报讯(记者朱颖江)今年4月2日是第17个世界孤独症关注日。4月1日下午,市特殊教育学校围绕活动主题,联合焦作市交通技工学校等单位共同举行了世界孤独症关爱日义卖义演活动。

活动当天,市特殊教育学校围绕活动主题,联合焦作市交通技工学校、高新区中心幼儿园、焦作市工贸职业学院等单位,共同举行了“点亮星空 与爱同行”世界孤独症关爱日义卖义演活动。

在义卖活动中,现场所有义卖物品都由市特殊教育学校的学生们手工制作,有手工串珠、剪纸、石头画、手工精油皂等物品。在义演活动中,学生们用手语表演了节目《上春山》,还表演了古诗、手势舞等节目。现场观众被这些学生的



表演所感动,演出结束后,大家登上舞台与表演者拥抱,鼓励这些特殊的学生。

来自市交通技工学校的志愿者郭晶晶说:“‘点亮星空 与爱同行’活动非常有意义,希

望通过本次活动,让更多人了解孤独症,关爱孤独症患儿。”

上图 市交通技工学校的志愿者展示手腕上“与爱同行 点亮星空”的蓝丝带。

本报记者 吉亚南 摄

全国第十三届书法篆刻展 我市两名书法家作品入展

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市文联获悉,近日,全国第十三届书法篆刻展评审工作圆满结束,我市书法家协会副主席李彬的篆书作品、理事刘旭峰的篆刻作品入展。

经过评委会严格评审,本届书法篆刻展从17368件复评作品中评出入展作品965件,

其中篆书88件、隶书134件、楷书215件、行书237件、草书182件、篆刻76件、刻字33件。

李彬,现为中国书法家协会会员、焦作市书法家协会副主席、博爱县书法家协会主席,出版有《李彬书法作品集》《河南行书委员会委员作品集——李彬卷》,作品曾被上海博物馆、中

国文字博物馆郑州美术馆、西安碑林收藏。

刘旭峰,孟州市人,毕业于洛阳师范学院本科书法篆刻专业,师承谷松章先生,中国书法家协会会员、河南省书法家协会篆刻专业委员会委员、河南印社理事、焦作市书法家协会理事、孟州市书法家协会副主席。

多部门联合举办

“文明祭扫·平安清明”倡导活动

本报讯(记者赵改玲)

3月29日上午,“文明祭扫·平安清明”倡导活动启动仪式在市龙源湖公园北广场举行,参与活动的多家单位联合向全市各界发出倡议,希望大家能够以文明、环保、安全的方式进行祭扫,传承优秀传统文化,传递社会正能量。

活动现场,市精神文明建设委员会办公室、市民政局、市应急管理局、市林业局、博爱县民政局、焦作广播电视台等单位联合向全市各界发出倡议,号召广大干部

群众从自身做起,自觉摒弃祭祀陋习,积极践行文明祭扫,不在道路、居民区、山林、麦田等公共区域焚烧纸钱、焚香、放炮祭祀,不生产销售、不购买使用封建迷信殡葬用品,自觉遵守殡葬服务场所相关规定,不违规用火,合理安排祭扫时间和祭扫人数,遵守交通法规等。

倡导有序文明安全祭扫、保护环境绿色祭扫、移风易俗节俭祭扫、党员干部示范引领,让清明祭扫成为缅怀先辈、传递亲情、传承优良家风家训的重要载体。

非遗舞龙进校园 文化传承“活”起来

本报记者 赵改玲

正抛、反抛、反盘……3月28日,博爱空竹舞龙艺术团将精彩的非遗舞龙带进博爱县新华小学,让文化传承“活”起来。

“这样舞,对对对。”不能光看不练,这不,当天,博爱空竹舞龙艺术团不仅给学生们表演,还给新华小学舞龙社团的孩子们传授舞龙技巧,同学们穿着传统特色的舞龙服,气势十足,跟着艺人学习舞龙的绕、摆、旋、绷、抄、抛等动作,场面十分精彩,充分展示了龙的精气神韵。

据史料记载,博爱县空竹舞龙历史悠久,可以追溯到清朝晚期,技艺高超,很多高难动作,特别是骑马挎枪、海豚戏水、玉女穿梭尤为精彩,丰富和发展了空竹文化。

空竹舞龙的动作名称有捞月、背席、移花接木、穿针引线、王蟒缠身、贵妃更衣、翻江倒海、蚂蚁上树、二郎担山、抬头望月、鲤鱼摆尾、大循环、背水一战、钓鱼、大鹏展翅、骗马、顺藤摸瓜;空竹舞龙有正

抛、反抛、反盘等。2022年,博爱县公布空竹舞龙项目为博爱县第四批非物质文化遗产名录。

近年来,该县为了进一步丰富校园文化生活,将非物质文化遗产融入学校教育和学生生活,该县新华小学、秀珠小学、南道小学、光智中学等学校纷纷成立舞龙社团,通过在校园里展示空竹舞龙、龙灯舞等非物质文化遗产项目,近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,与非遗传承人面对面交流,共同探索保护、传承非物质文化遗产的新途径,让非物质文化遗产融入现代化生活,共享文化遗产保护成果。

学生们通过练习空竹舞龙,增强了体质,感受到了快乐,直观感受非遗技艺之美,传承非遗文化。

下图 3月28日,博爱县新华小学,博爱空竹舞龙艺术团的成员在教授学生空竹舞龙动作。

程全 赵霞 摄

